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1. Doktadnie czytaj zadania i polecenia.
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zastandw sie co powinna zawiera¢ odpowiedz.

3. Pisz czytelnie. Szanuj nasze oczy i swoje punkty.

4, Wykresy i tabele rysuj z pomoca linijki.
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Zadanie 1.

W czasie wycieczki za miasto uczniowie zaobserwowali Zabe o zielonej barwie przechodzaca przez Sciezke.
Pare metréw dalej spotkali nastepne zaby uparcie podazajace w tym samym kierunku. Probowali oznaczyc¢ je
za pomocy ilustracji w atlasie, ale nie mogli sie zdecydowaé, czy naleza one do gatunku zaby jeziorkowej
(Rana lessonae) czy do gatunku zaby $mieszki (Rana ridibunda). Nauczyciel dopowiedzial, ze by¢ moze
jest to zaba wodna (Rana esculenta), bedaca naturalna krzyzéwka obu gatunkéw. Gatunki te okresla sie
wspo6lnym mianem zab zielonych, poniewaz sa bardzo trudne do odréznienia (nawet dla fachowcéw) i moga
sie ze soba krzyzowa¢. W kieszonkowym atlasie ,Poznajemy zwierzeta i roSliny wodne” Michata
Brodackiego (MULTICO Oficyna Wydawnicza 2009) wyczytali, Ze ,,zaba jest aktywna w dzien. Poluje na
owady, zjada tez mate bezkregowce wodne. Gody zab odbywaja sie w maju. Samce wabig partnerki gloSnym
rechotem. Samica sklada jaja w galaretowatej otoczce, w postaci nieforemnych kleboéw. Zaptodnienie jest
zewnetrzne. Z jaja wylegaja sie larwy — kijanki, zaopatrzone w ogon z pletwa w postaci skérnego faldu,
ale pozbawione konczyn. Kijanki odzywiajq sie zawiesina drobnych glonéw. W miare rozwoju wyrasta im
tylna, a nastepnie przednia para konczyn, a ogon zanika.

a) Okresl, w jakim najprawdopodobniej celu ptazy dazyty w tym samym kierunku przez Sciezke?
Wykaz znaczenie dla ich wedréwki polozonych niedaleko torfowisk.

b) Plazy naleza do zwierzat ureotelicznych. Potrafia zatrzymywa¢ mocznik w tkankach a ich skéra jest
pokryta cienkim nablonkiem. Uzasadnij, ze pozwala im to pobiera¢ wode w spos6b niedostepny innym
kregowcom ladowym.

¢) Opisz wpltyw obserwowanych w $rodowisku globalnych zmian (efekt cieplarniany, kwasne deszcze)
na dalsze losy opisanych gatunkow.

d) Uzasadnij, ze wystepowanie Zaby wodnej jest Swiadectwem matych roznic genetycznych pomiedzy
gatunkami R. lessonae i R. ridibunda.
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e) Przedstaw w postaci grafu cykl rozrodczy opisanego ptaza.

f) Umies¢ kijanke, ktéra wyklula sie dwa dni wczesniej, kijanke dwutygodniowa i dorosta zabe
w samodzielnie narysowanej sieci pokarmowej pobliskiego torfowiska.

Zadanie 2.

W miastach, nawet na terenie osiedla domkéw jednorodzinnych, coraz rzadziej mozna spotka¢ motyle
nalezace do rzedu L.uskonosne.

a) Wiedzac, ze ich imago odzywiaja sie nektarem a larwy zielonymi cze$ciami roélin, podaj jedna

z przyczyn zaniku motyli w miastach na terenach osiedli domkoéw jednorodzinnych.

b) Okresl typ przeobrazenia zachodzacy w trakcie ich rozwoju.

¢) Uzasadnij, ze zanik owadéw w miastach wplynie znaczaco na wystepujace tam tancuchy troficzne.
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Zadanie 3.

Do zlewek zawierajacych te samg ilo$¢ wody o réznej temperaturze wpuszczono oczliki (po 10 osobnikow
do kazdego naczynia). Po uplywie czasu przeznaczonego na doswiadczenie u skorupiak6w zbadano liczbe
uderzen serca na minute. Wyniki eksperymentu przedstawiono w tabeli.

Nr Temperatura wody = Godzina wlozenia  Godzina wyjecia Srednia liczba
zlewki °c] oczlikéw do zlewki = oczlikow ze zlewki uderzen serca
skorupiaka
1 5 14:00 15:00 41
2 15 14:10 15:10 119
3 25 14:20 15:20 202
4 35 14:30 15:30 281

Biologia na czasie 1 zakres rozszerzony Nowa era 2012 str. 15

a) w oparciu o tekst i dane z tabeli wskaz jaka zalezno$¢ byta badana w tym do$wiadczeniu.

b) Narysuj wykres przedstawiajacy badang zaleznosc.

v

www.maturita.pl



Probna Matura z Maturita — Biologia — Poziom rozszerzony — marzec 2016

Zadanie 4.

Jednym z najcze$ciej przeprowadzanych doswiadczen w szkole podstawowej jest badanie zawartosci skrobi
w pokarmach. Uczniéw prosi sie o wyjecie drugiego $niadania i polozenie na wczesniej przygotowanych
talerzykach keséw pozywienia. Nastepnie nauczyciel lub wybrany uczen nakrapla ptyn Lugola (JKIJ)
o brazowozottej barwie na kesy pokarmu i uczniowie obserwuja zmiane barwy niektérych produktéw.

a) Opisz wykonanie préby kontrolnej, tak by uczniowie mogli poréwnac otrzymane wyniki.

b) Okresl, obecno$¢ jakiego produktu dzieci najszybciej wykryja.

c¢) Wskaz, na ktérym poziomie piramidy Zywieniowej umieszczono pokarmy zawierajace wykrywany
ptynem Lugola zwiazek chemiczny.

Nowa Piramida 1ZZ 2016

< = e Awans warzyw i owocow
= o il Py
- GEses v e  Mniejszy udziat prod.
p. w zbozowych
e Dodane ziola
i ';ﬁ} Y t-“‘-“' e Dodane orzechy
. = e Nacisk na aktywnosc fizyczna
. .
e & VL
= ' -

d) Okredl, na czym polegaja zmiany dokonane w piramidzie w 2016r i uzasadnij ich znaczenie dla naszego
zdrowia.

e) Wskaz, jakie produkty powinny znalez¢ sie zgodnie z piramida IZZ (Instytutu Zywno$ci i Zywienia) w
plecaku kazdego ucznia.
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f) Uzasadnij zalecenie Instytutu by uczniowie otrzymywali zamiast sokow wode niegazowana.

Zadanie 5.

Pomiedzy komérkami budujacymi tkanki zwierzat wystepuja rézne typy polaczen. Polaczenia zamykajace
uszczelniajace tworza selektywne bariery miedzy komérkami nablonka a polaczenia komunikacyjne

(koneksony) tacza komérki miesnia sercowego.

a) Uzasadnij obecno$¢ obu typéw potaczen we wskazanych tkankach.

b) Wymien polaczenia, ktére wspomagajq polaczenia zamykajace zwiekszajac jednoczesnie mechaniczna

wytrzymatos¢ komarek nabtonka na rozciaganie.

Zadanie 6.

9.

ZASADY ZDROWEGO ZYWIENIA
zwigzane z Piramida Zdrowego Zywienia i Aktywnosci Fizycznej

Spozywaj positki regularnie (4-5 positkow, co 3-4 godziny).

Warzywa i owoce spozywaj jak najczesciej i w jak najwiekszej ilosci, co najmniej potowe tego co jesz.

Pamietaj o wtasciwych proporcjach: 3/4 — warzywa i 1/4 — owoce.

Spozywaj produkty zbozowe, zwtaszacza petnoziarniste.

Codziennie spozywaj co najmniej 2 duze szklanki mleka. Mozesz je zastgpic jogurtem, kefirem i —
czesciowo — serem.

Ograniczaj spozycie miesa ( zwtaszcza czerwonego i przetworzonych produktéw miesnych do 0,5
kg/tydz.). Jedz ryby, nasiona roslin strgczkowych i jaja.

Ograniczaj spozycie ttuszczow zwierzecych. Zastepu;j je olejami roslinnymi.

Unikaj spozycia cukru i stodyczy (zastepuj je owocami i orzechami).

Nie dosalaj potraw i kupuj produkty z niskg zawartoscig soli. Uzywaj ziét — majg cenne sktadniki i
poprawiajg smak.

Pamietaj o piciu wody, co najmniej 1,5 | dziennie.

10. Nie spozywaj alkoholu.

www.maturita.pl



Probna Matura z Maturita — Biologia — Poziom rozszerzony — marzec 2016

a) Utworz tabele, w ktérej przedstawisz metody wykrywania podstawowych zwiazkéw organicznych
wystepujacych w zalecanym pozywieniu.

b) Wyjasnij znaczenie ograniczenia soli w spozywanych produktach.

c) Wykaz, ze idea Zywienia propagowana przez WHO i IZZ zmniejsza prawdopodobiefistwo wystapienia
zaréwno cukrzycy jak i osteoporozy.

Zadanie 7.

,»D0 najwiekszych komérek zwierzecych zalicza sie komérki jajowe zartacza Sledziowego (ok. 20 cm
$rednicy) oraz komorki jajowe strusia afrykanskiego (ok.15 cm $rednicy).” (Biologia na czasie 1 zakres
rozszerzony Nowa Era 2009 str 52). Wiekszo$¢ komorek jest jednak duzo mniejsza i nie przekracza

zazwyczaj 0,5 pm do 10 pm dla komérki prokariotycznej i 10 -100 pm dla komérki eukariotycznej.

a) Wyjasnij, dlaczego komérki nie osiagaja zazwyczaj wiekszych rozmiarow
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b) niektére komoérki jednak ze wzgledu na pelnione funkcje osiagaja duze rozmiary. Wymien po jednym
przykladzie (innym niz w tekscie) takich komérek, roslinnej i zwierzecej, i uzasadnij ich wielko$c.

e komorka roslinna -

o komorka zwierzeca -

Zadanie 8.

Podzial amitotyczny utozsamiany jest zazwyczaj z dzielacymi sie komoérkami bakterii. Wskaz, tkanke
zwierzeca, ktérej komorki moga przechodzi¢ amitoze.

Zadanie 9.

Kombérki eukariotyczne maja zaré6wno zdolno$¢ do podziatéw mitotycznych jak i mejotycznych. To jaki
podziat zajdzie zalezy od linii rozwojowe]j danych komorek i uktadu kontroli cyklu komérkowego.

a) Wpykaz, ze mozemy méwic o cyklu mitotycznym komorki a nie mozemy méwi¢ o cyklu mejotycznym
komorki eukariotycznej

b) Okresl, ktére komorki eukariotyczne powstaja na drodze mejozy.

c) podaj liczbe czasteczek DNA (c) chromosomu przed zajSciem fazy S i po zakonczeniu mitozy
oraz po zakonczeniu mejozy.

Liczba czasteczek DNA przed faza S ........
liczba czasteczek DNA po zakoniczeniu mitozy ........

liczba czasteczek DNA po zakonczeniu mejozy .........
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d) Uzasadnij zajScie w niektérych komoérkach organizmu procesu apoptozy nazywanego programowang

$miercig komorki.

e) Wskaz w czasie ktérego etapu rozwoju naszego organizmu proces apoptozy pozwala na ksztaltowanie

narzqdow?

Zadanie 10.

Schemat przedstawia budowe owocu rosliny okrytonasiennej i jej gametofitu.

2 s synergidy /?(:2::322:?

% jajowa 7 | N f{:;:&gizak

2 v L ¥ X Jupina
centraine nasienna

antypody li$cienie

a) Okredl z jakich czeSci zalazka rozwinety sie u tej rosliny liscienie a z jakich tupina nasienna.

b) Podaj, dzieki wyksztatceniu jakiej aromorfozy roslina ta mogla rozprzestrzeni¢ sie na ladzie

c) Przedstawiciele tej gromady sq podstawowym pozywieniem wielu ludzi na Ziemi. Okresl, w wyniku
jakiego procesu jest to mozliwe.
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d) Uzupenij tabele okreslajacq uzyskiwane przez cztowieka produkty roslinne:

Klasa Struktura roslinna Produkt

nasiono
jednoliscienne olej
bawelna
widkna todygowe
dwuliscienne liScie spichrzowe
liScie asymilujace uzywki

ziele glikozydy nasercowe

Zadanie 11.

Coraz czesciej w sklepach mozna spotkac¢ storczyki o nietypowych barwach i ksztattach kwiatow.
Ich r6znorodno$¢ jest wyrazem

a. mimikry 1. réwnolegtej ewolucji owadow
i wynika Z i roslin
b. mimetyzmu 2. doboru plciowego owadow
c. przystosowania do zapylenia 3. ukrycia kwiatéw przed
roslinozerca

Zadanie 12.
Cewki budujace drewno sosny przewodza wode z predkodcia 1-1,4 m/godz. Natomiast naczynia
wystepujace w drewnie np. klonu (o wiele krotsze od cewek) przewodza wode z predkoscia okoto

40 m/godz. (Biologia 1 wyd OPERON 1998r)

a) Wyjasnij, od jakich czynnikéw wewnetrznych zalezy sprawno$¢ procesow przewodzenia.

b) Poréwnaj dwie drogi transportu wody w korzeniu. Okresl w jakich warunkach srodowiska transport ten

moze ustac.
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c¢) Omawiajac procesy fizjologiczne roslin uczen podal przyklad zbierania wyptywajacego soku
brzozowego i jako przyczyne zjawiska podat sile ssaca liScia. Klasa zaprotestowata. Ocen, kto miat
racje. WypowiedZ poprzyj argumentem.

Zadanie 13.

Kukurydza jest rosling o wysokich wymaganiach cieplnych i cechuje sie stosunkowo powolnym rozwojem
poczatkowym, z czego wynikaja ograniczone mozliwosci pobierania skltadnikéw we wczesnym okresie
wzrostu. Z drugiej za$ strony kukurydza jak zadna inna roSlina uprawna potrafi wykorzystywaé azot
uwalniany w procesie mineralizacji. Stad efektywnie wykorzystuje wszelkiego rodzaju nawozenie
organiczne i resztki pozniwne pozostajace w glebie.

Zasadniczo w nawozeniu azotowym kukurydzy maja zastosowanie nawozy o spowolnionym dziataniu:
nawozy organiczne i mocznik (forma amidowa azotu), ktérych zadaniem jest pokry¢é wysokie
zapotrzebowanie kukurydzy na azot w okresie strzelania w ped, kwitnienia oraz dojrzewania ziarna.

a) Wyjasnij dlaczego w miare wzrostu S$redniorocznych temperatur w Polsce uprawa kukurydzy
na niektérych glebach staje sie bardziej optacalna niz pszenicy?

b) podkresl typ bakterii umozliwiajacych kukurydzy pobranie zwiazkéw azotowych:

nitryfikacyjne, denitryfikacyjne, amonifikacyjne, asymilujgce azot atmosferyczny, grupa bakterii
korzeniowych.

Zadanie 14.

Czerniak jest jednym z najgrozniejszych nowotworéw skéry. Powstaje pod wplywem promieniowania
stonecznego z komdrek warstwy rozrodczej nabtonka w ktorych nastgpita mutacja np genéw supresorowych.
W pierwszej fazie choroby komorki nowotworowe nie daja przerzutéw i zmiany mozna zazwyczaj tatwo
wyleczy¢. Niestety chorzy w Polsce trafiajg do lekarza w momencie, gdy wystepujq juz przerzuty a szanse
na wyleczenie s mate.

a) Opisz procesy, ktore zaszty w komoérkach nowotworu pomiedzy pierwszq a ostatnia faza rozwoju
a ktore odpowiadajg za powstawanie przerzutéw i pogorszenie rokowan wyleczenia.
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b) Wymien dwa zachowania cztowieka mogace by¢ przyczyna powstania czerniaka ztosliwego.

Zadanie 15.

Wytwory naskorka wiosy ssakow, piora ptakow, tuski gadow sq homologami poniewaz:
a) powstaly z tego samego typu komérek nablonkowych

b) powstaly z réznych listéw zarodkowych, ale pelnia te same funkcje

c) saelementami powlok ciata kregowcow

d) chronig nabtonek przed uszkodzeniami mechanicznymi (pelnia te sama funkcje)

Zadnie 16.

W skérze kregowcow (w tym czlowieka) wystepuja mechanoreceptory, chemoreceptory, receptory
elektromagnetyczne, termoreceptory, nocyceptory — receptory bélu. Kategorie te wyrézniono na podstawie
odbieranego bodZca:

Nazwij receptory:

a) polozone najwyzej — w warstwie naskorka -

odpowiedzialne za rozpoznawanie ostrych smakow -

b) U wedrujacych kregowcéw np. tososi, golebi, z6twi morskich znaleziono magnetyt stuzacy dawniej
zeglarzom do wyrobu kompasow. Wiedzac, ze zwierzeta te przemieszczaja sie swobodnie na otwartych

przestrzeniach zaréwno waéd jak i ladow zaproponuj wytlumaczenie zaleznosci odbywanych przez nie
wedréwek i obecnego w ich czaszkach magnetytu.
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Zadanie 17.

Jony wapnia w czasie skurczu mies$nia aktywujq zajscie dwéch proceséw. Jednym z nich jest aktywacja ATP-
azy i uwolnienie energii potrzebnej do skurczu. Opisz drugi proces, w ktérym Ca”" pelni istotna role i okresl
wplyw niskiego poziomu wapnia we krwi na skurcz miesni szkieletowych .

Zadanie 18.

Charakterystyka wiokien migsniowych migsni szkieletowych
Typ widkne miginizwego [ [T I
Rodizej metabolizmu thencwy thenowy i bezthenowy bezthenawy
Szybkosc shrecanis Tate duga duda
Odpornost na zmeczenie bardzo wysoks wyscka niska
Srednice witkien ks Srednia duda
Liczhe miofibryli we wisknie =5 Erednia duga
Kapilaryzac wysoka Sredinio wysoka niska
Zewemrtost tuszczu ocbojetnego wryscks fradnn niska
Wzmacnienie iy nie wystepuje wystepuje wystapLje

W oparciu o tabele wyjasnij, jakie mie$nie przewazaja w organizmie p. Justyny Kowalczyk specjalizujacej
sie w dtugich dystansach pokonywanych na nartach.
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Zadanie 19.

Regularny ruch i gimnastyka poprawiaja wydolnos¢ oddechowa. Dodatkowo Sciany pecherzykéw plucnych
pokrywa surfaktant, biatkowo-lipidowy czynnik zapobiegajacy sklejaniu sie pecherzykéw ptucnych podczas
wydechu. Lekarze zapewniaja, Ze wyrazna poprawe wida¢ przy zmianie trybu zycia z siedzacego na bardziej
aktywny. Wystarczy co drugi dzien ¢wiczy¢ 30 min osiagajac tetno 140mmHg lub dziennie pokona¢ dystans
5 tys krokow. Wyjasnij znaczenie regularnego ruchu dla zapewnienia sprawnosci uktadu oddechowego.

Zadanie 20.

Czasteczki DNA jadrowego sa liniowe i ulegaja skracaniu przy kazdej replikacji. Telomeraza DNA
odbudowuje utracone konce w komorkach intensywnie sie dzielacych. Komorki starsze, w ktorych
telomeraza nie jest aktywna, po kilkukrotnych podziatach majq chromosomy tak krotkie, zZe zostaje wlaczony

proces apoptozy i komorka ulega zniszczeniu.

a) wskaz tkanke, ktérej komorki moga dzieli¢ sie wielokrotnie a telomeraza odbudowuje konce ich
chromosoméw

b) Okresl znaczenie dla organizmu apoptozy starej komorki.
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Zadanie 21.

W tabeli zawarto wybrane cechy genoméw jadrowych

Organizm Wielkos¢ genomu [mln p.z.] Szacowana liczba genow
Drozdze Sacharomycescerevisiae 12,1 6300
Ryz 391 37000
Nicien Caenorhabditis elegans 100 44800
Muszka owocowa 140 15000
Kura domowa 1046 17000
Czlowiek 3200 25000

Biologia na czasie 3 Nowa Era str 25

a) Na podstawie tabeli i wlasnych wiadomosci okresl, ktére z podanych informacji sa prawdziwe, a ktére
falszywe. Wpisz w odpowiednie miejsce tabeli litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub litere F, jesli
informacja jest fatszywa.

P/F
1.  Liczba gen6éw organizmu zalezy od wielko$ci genomu.
2. Organizmy o bardziej zaawansowanej budowie maja wiecej genow.
3. Organizmy zwierzece maja wiecej genow niz organizmy roslinne

b) Wyjasnij, co wchodzi w sklad genomu czlowieka, skoro jego wielko$¢ wielokrotnie przewyzsza
wielko$¢ genomu ryzu, a jednoczesnie liczba genéw czlowieka jest mniejsza niz liczba genéw ryzu.
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Zadanie 22.

Joperator [ genT T gen ] gen iil |

a) Jakie warunki srodowiska musza by¢ spelnione, by operon laktozowy zaczat dziata¢?

b) Wymien dwa powody, dla ktérych w komérkach eukariotycznych nie wystepuja operony.
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Zadanie 23.

Policzki z dotkami sa cecha dominujaca u cztowieka dziedziczong zgodnie z I Prawem Mendla. W rodzinie
pani Ani w ciagu ostatnich trzech pokolen nikt nie posiadat tej cechy. Natomiast w rodzinie jej meza $wiekra
(czyli matka meza) jak i maz pani Ani maja policzki z dotkami. Pozostate osoby, czyli brat meza i ojciec
maja policzki bez dotkéw. Pani Ania spodziewa sie dziecka. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze bedzie to
chlopiec z dotkami na policzkach. Zapisz jego genotyp i genotyp jego babci, a Swiekry pani Ani.

Genotyp dziecka: ..........c.cceuenen.

Genotyp Swiekry: ..........c.cooeenel

Zadanie 24.

Radiacja adaptatywna to ewolucja przebiegajaca w wielu kierunkach jednoczesnie. Najbardziej znanym jej
przykladem sa zieby Darwina o wyspecjalizowanych dziobach, pozwalajacych pobiera¢ scisle okreslony
pokarm. Radiacja adaptacyjna pozwolita réwniez opanowac¢ w sylurze réznorodne srodowiska wodne rybom.
Na ladzie natomiast rozw6j gadéw nastapit dopiero w triasie (cho¢ pierwsze pojawily sie juz w karbonie).
Nastepnie w paleogenie ssaki i ptaki zdominowaly lady cho¢ powstaly duzo wczesniej (ssaki w triasie,
a ptaki w jurze).

Podaj przyczyne tak nierownomiernego opanowania srodowisk przez zwierzeta.
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Zadanie 25.

A
100 +

% przezywajacych
osobnikow

wiek
osobnikéw

Krzywa przezywania organizmow

Wykres przedstawia krzywe przezywania organizméw wyrazone w procentach przezywajacych osobnikow.
Okresl, ktéra z nich nalezy do stonia, do dorsza, a ktéra do sarny. Jaki czynnik $rodowiska decydowat
o wyksztalceniu takiego schematu strategi zyciowej?
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